

以军“战术性军事活动暂停”

总理内塔尼亚胡事先不知情,并反对这样做

以色列军方16日宣布在加沙地带南部部分地区实施“战术性军事活动暂停”。然而,据媒体披露,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡事先对这一决定不知情,并反对这样做。

路透社援引一名以色列官员的话报道,当内塔尼亚胡得知“战术性军事活动暂停”的消息时,“他找到他的军事秘书,表明他对此不接受”。

多名接近内塔尼亚胡和国防部长约亚夫·加兰特的消息人士告诉《耶路撒冷邮报》,军方这一决定没有获得授权。

国家安全部部长、极右翼的犹太力量党领导人伊塔马尔·本-格维尔公开反对军方这一决定,称作出决定的人“愚蠢”,应被撤职。

以军16日在声明中说,为方便加沙地带援助物资进入,从15日开始,每天早8时到晚7时,在凯雷姆沙洛姆口岸到萨拉赫丁公路及北向道路实行“战术性军事活动暂停”,直至另行通知。凯雷姆沙洛姆口岸位于加沙地带南部,与以色列接壤,是目前加沙地带主要货运口岸。萨拉赫丁公路位于加沙地带东部,贯穿加沙地带南北。

以色列国防军消息人士告诉《耶路撒冷邮报》,“战术性军事活动暂停”这类举措并不新奇,有特定区域,先前在局部地区多次实施,以便于人道主义物资运输。

联合国人道主义事务协调厅发言人对以方此举表示欢迎,同时呼吁以方“以更多切实措施”保障人道物资运输。

法新社报道,加沙地带16日局势相对平静,当天晚些时候,南部城市拉法有零星炮击和至少一次空袭,中部地区也发生一次空袭。

加沙北部加沙城一名巴勒斯坦居民说:“今天早上开始,局势突然平静下来,没有枪炮声和轰炸……让人感觉怪异。”



这是6月16日在以色列与加沙地带边境地区以方一侧拍摄的以军部队。新华社发

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)民防部门负责人马哈茂德·巴萨勒说:“相比前几天,今天相对平静,整个加沙地区都相对平静。”

不过,以色列军方在声明中强调,在拉法的军事行动仍将持续。

内塔尼亚胡领导的执政联盟与军方就加沙战事如何推进的分歧近来日渐公开化。军队将领出身的前总理本尼·甘茨9日宣布退出战时内阁,对内塔尼亚胡的加沙战略表示不满。一则招募极端正统派犹太男子加入以国防军的法案也引发矛盾。极端正统派犹太政党强烈反对这一法案,并威胁要退出执政联盟。议会上周就此法案表决时,防长加兰特违背所属党派利库德集团指令,投了反对票。

据新华社

【同步播报】

以色列总理解散战时内阁

据以色列媒体17日报道,以总理内塔尼亚胡16日晚在安全内阁会议上宣布战时内阁已正式解散。内塔尼亚胡说,战时内阁是应甘茨的要求并与他达成共识后组建的。当前甘茨已离开,就不再需要战时内阁,也不会再组建新的战时内阁。

《以色列时报》报道说,战时内阁解散后,内塔尼亚胡、国防部长加兰特将与其他相关官员就作战问题进行小规模临时磋商并做出关键决定,此后相关决定需得到以安全内阁的最终批准。

新一轮巴以冲突爆发后,以色列组建战时内阁,以中左翼力量代表、主要反对党国家团结党领导人甘茨与内塔尼亚胡和加兰特一道,成为拥有表决权的3名核心成员。本月9日,甘茨宣布退出战时内阁,并呼吁提前举行议会选举。

据新华社

俄总统普京将对朝鲜进行国事访问

新华社莫斯科6月17日电 据克里姆林宫新闻局17日消息,俄罗斯总统普京将于6月18日至19日对朝鲜进行国事访问。

消息说,应朝鲜民主主义人民共和国国务委员长金正恩邀请,俄罗斯联邦总统弗拉基米尔·普京将于2024年6月18日至19日对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

朝中社17日也报道了普京将于6月18日至19日对朝鲜进行国事访问的消息。

2023年9月,金正恩出访俄罗斯。据朝中社报道,金正恩在俄远东地区阿穆尔州东方航天发射场同普京举行“历史性”会晤,双方讨论了多项重大问题和合作事项,并达成协议和共识。其间,金正恩邀请普京访朝,普京接受了邀请。

美媒称乌克兰“特赦”罪犯以补充兵力

美国《华盛顿邮报》16日播发一篇调查报告,称乌克兰为缓解前线步兵短缺,开始释放部分重罪犯,派往前线参与高风险的突击作战。

报道说,乌克兰议会5月通过“特赦项目”法,允许因毒品交易、盗窃、持械伤人和谋杀等重罪入狱服刑的罪犯参军,已有2750多人因此获释。

依据这一法律,符合条件入伍的罪犯只能加入突击旅,待遇与普通士兵相同。按《华盛顿邮报》这篇报道的说法,这意味着他们可能与俄罗斯军队面对面交战。

可被“特赦入伍”的罪犯需满足身体强健、通过心理测试、年龄不超过57岁等条件;杀害两人以上者、性暴力罪犯或违反国家安全法律者无资格获得特赦。

乌克兰现行军事动员法规定,18岁以上男性和女性均可自愿报名参军,但只有25岁以上男性可成为强制征兵对象。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基今年2月底在记者会上宣称,两年来,乌方损失3.1万名军人。这是乌官方一年多来首次发布阵亡人数。不过,按照美国媒体援引的美国官员说法,乌军实际阵亡人数比官方公布数字多得多。

在宣称自身损失小的同时,乌克兰却承认前线兵力严重不足,需要扩大征兵。泽连斯基3月宣布调低强制征兵年龄门槛,从27岁降至25岁。

据新华社

司机没看信号灯致印度火车追尾

据印度媒体17日报道,当天上午发生在印度东部的火车追尾事故已造成至少15人死亡、60人受伤。按照印度铁路委员会负责人贾亚·维尔马·辛哈的说法,事故原因系货运列车司机“没注意到信号灯”,具体情况仍在调查中。

当地警方说,由于部分乘客伤势较重,死亡人数可能进一步上升。目前尚不清楚客运列车事发时载有多少人。

据美联社报道,印度每天有1200多万人乘坐1.4万列火车出行,但由于铁路设备陈旧或“人为失误”,印度列车脱轨、相撞事故频发。去年6月2日,该国东部奥迪沙邦巴拉索尔地区发生印度20多年来最严重的列车相撞脱轨事故,导致288人死亡,超过1000人受伤。

据新华社

欲推翻“天价离婚案” 韩国SK集团会长拟上诉

韩国SK集团会长崔泰源17日说,他将就巨额离婚财产分割案向韩国最高法院提起上诉,理由是二审裁决在估算其妻子对SK集团增长的贡献时存在“关键错误”,要求重新分割财产。

首尔高等法院上月裁定,崔泰源应把1.38万亿韩元(约合73亿元人民币)财产分割给妻子、已故前总统卢泰愚独女卢素英,并支付20亿韩元(1052万元人民币)精神损害赔偿金。韩联社报道,上述金额远高于一审裁决,创韩国离婚案纪录。

首尔高等法院认定,崔泰源和卢素

英夫妻共同财产为4万亿韩元(210亿元人民币),两人分别占65%和35%。法院下令崔泰源以现金支付。

崔泰源17日在记者会上说,首尔高等法院在计算财产分割时“客观上存在明显错误”,且这一错误“关键”,关系到他名下股份的分割方式及价值估算。

如果按照二审裁决执行财产分割,崔泰源将不得不出售他在SK集团控股方SK公司的股份以筹集资金,这可能动摇SK集团管理结构。他表示,SK集团有能力阻止这起离婚案升级为一场管理权

纠纷或者恶意收购危机。

崔泰源是SK集团最大股东,持有17.73%股份,价值2万亿韩元(105亿元人民币)。

崔泰源在记者会上还说,首尔高等法院说SK集团是依靠卢泰愚政府的非法资金及其特权发展壮大,他必须纠正这一说法。“这一裁决损害了SK集团全体成员以及我本人的名誉和尊严。”

韩联社报道,SK集团是韩国第二大财阀企业。崔泰源和卢素英1988年结婚,育有三个孩子。

据新华社

订单激增! 美欧军工业迎冷战后最大招工潮

16日公布的调查结果显示,美国和欧洲军火巨头为完成接近创纪录的订单,正以冷战结束以来最快速度招募人手,需要新增人手的规模将达数万人。

英国《金融时报》针对美国和欧洲20家大中型军火和航空航天企业所做意向调查显示,洛克希德-马丁、诺思罗普-格鲁曼和通用动力三家军火巨头今年需填补近6000个岗位空缺;接受调查的十家美国企业有意增加近3.7万个岗位,接近其现有人力总和的十分之一。

“欧洲航空航天与国防工业联合会”秘书长扬·皮耶说:“当前是自冷战结束以来防务部门最紧张时期,订单增量在相当短的时间内达到最高。”

受调查企业表示,现有职位空缺涵盖学徒至高管等多个层级,对工程师、软件开发员、网络安全分析师、电焊工和机械工等各类人才都有需求。

意大利防务巨头莱奥纳多公司正与英国贝宜系统(BAE)和日本三菱重工合作打造新型战斗机。莱奥纳多的首席人事官安东尼奥·廖蒂说,计划今年年底前新聘或替换6000名雇员;明年起至2028年将再招募8000人至1万人,主要面向工业和软件工程师人才。

德国莱茵金属公司和挪威纳莫公司这两大欧洲弹药制造商招工规模名列前茅。纳莫公司目前共有员工3250人,据“合理”预期,其员工人数到2030年会翻一番。莱

茵金属14日则表示,打算接手汽车零部件供应商德国大陆集团的数百名员工。

法国泰雷兹公司生产的“星光”肩扛式防空导弹是西方国家援助乌克兰的主要武器之一,过去三年泰雷兹为其防务部门新招9000人,占全部劳动力的11%。

欧洲导弹集团由英国贝宜系统、欧洲空中客车集团和莱奥纳多公司合资成立,生产“风暴之影”和“斯卡普”巡航导弹,今年也打算新招募2600多人,占其全部劳动力的17%。生产“阵风”战斗机的法国达索飞机制造公司收到的乌克兰订单量虽然没有直接增加,但鉴于防务领域制造周期较长,也在持续增雇人手。

据新华社